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卷＝

本文件爲閱卷員而設，其內容不應視為標準答案。考生以及沒有參與評卷工作的
教師在詮釋本文件時應小心謹慎。

此評卷參考所列答案， 並非唯 一 可接受的答案 。其他合理的答案皆可接受，
唯未能一一盡錄 。

本考試着重考核考生對經濟理論的理解及應用經濟學的知識以分析實際問題
的能力 。考生在參考建議答案的同時 ， 亦應參閱試卷主席就考生表現所作的
啤

菩五
n 口口 。

考生在回答論述題時，須表現其對問題的理解及回應問題時運用本科知識的
能力 ， 並須寫出合乎邏輯 、 前後 一 致的答案 。

本評卷參考內列有以下符號：

／ 顯示某個答案內可接受的不同版本或寫法

＠ 符號前的數字顯示每點的分數

最高 該題／分題最高可得的分數

甲部

1. 否， 因為
該物品可能是用稀少的資源生產而這些資源可作另外用途。／人們仍
然偏好更多該種物品 。

2. 該定論寫出（若技術維持不變，）當更多的可變要素持續加到某特定
數額的固定要素，該可變要素的邊際產量最終會下降 。

不會， 因爲
全部的要素屬可變的 。

3. (a) 集團擴張， 因為
該廠商擴張至不相關的行業 。

(b) 可能的動機：
－ 令產品／收入多元化以分散風險
－ 將某產品的品牌運用於其他的產品上
－ 更有效地運用資源， 因為兩間公司可分享部分的資源
－ 享有規模經濟（例如：廣告的平均成本會下降 ， 因為這項總

成本可攤分在更大數量的產出上。）
－ 任何其他相關點
［只批閱首三項］
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7. - 黃金較耐用 ，而香煙的價值可能在交易時減低。
－ 黃金較香煙廣泛被接受作爲交易媒介。
－ 黃金較同質而香煙的質素有所不同。
－ 任何其他相關點
［只批閱首兩項］

8. 否，因為
若入口貨物屬低彈性 ， 入口價值不會下降
原因是價格上升的百分比較需求量下降的百分比爲高。

在圖中顯示：
－ 價格i , 需求量」
－ 入口價值增加＞入口價值減少
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9. (a)在甲國 ，生產l單位恤衫(s)的機會成本= 0.2手錶(w) (1) 
在乙國 ，生產1單位恤衫(s)的機會成本= 0.25手錶(W) (1) 

(b)若每國專門生產機會成本較低的物品 ，總產出會上升。 (2) 
甲國會出口恤衫。 (1) 

(c) 0.2W <IS< 0.25W 或 4S< lW < 5S (2) 
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乙鄔

10. (a) (i) 否 ， 因爲
沒有相應的生產。

(ii) - 即使公司該年沒有賺取任何利潤，他仍可獲得利息回報 。
－ 若公司清盤 ， 債券持有人比股東較早取回本金 。
－ 任何其他相關點
［只批閱首爾項］

(b) - 公平等是 － 個主觀的概念，涉及價值判斷 。 ／不同人對公平
有不同的準則 。

－ 是，$6 000令窮人的收入有較大百分比的上升 。
－ 否 ， 因爲計劃沒有幫助機會平等化 。 相對富人來說，窮人沒

有取得較多的資源以改善他們的生產力／增加將來的收入 。
－ 否 ， 因爲計劃沒有幫助結果平等化 ， 因爲不是每個人能在計

劃中得益 ， 例如非永久居民和未夠18歲的居民沒有資格領取
$6 000。

－ 任何其他相關點

(c)文字解說：
－ 可用收入上升 。
－ 消費支出上升 。
－ 總需求上升 。
－ 物價水平上升 。
－ 長期而言總產出維持不變 。

在圖中顯示：
－ 總需求(AD)向外移
－ 垂直的長期總供應曲線(LRAS)
- . p上升 ， Y維持不變

物價水平

LRAS 
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I I. (a)一般物價水平持續上升 。

(b)否 ， 因為
若物價水平的上升的百分比大於名義工資的上升百分比 ，工人的
實質收入會下降 。

(c)該機會成本是與通脹掛鈎的債券的名義回報 。

(d)與通脹掛鈎的債券幫助保存所投資的款項的購買力 。 因爲該債券
的利息回報率的增加會和實際通脹率的增加相同 。

12. (a)寡頭壟斷
－ 數間具支配力的廠商
－ 尋價者
－ 定價策略互相依賴
－ 產品可為異質
－ 非價格競爭
－ 進入該行業並不容易
－ 不完全資訊
－ 任何其他相關點
［只批閱首雨項］

(b)優點：
－ 對擁有權有較大的控制／較難被收購
－ 毋須對公眾披露會計資料
－ 任何其他相關點
［只批閱首雨項］

缺點：
－ 不能向公眾發行股票籌集資金
－ 轉讓擁有權較困難
－ 任何其他相關點
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分薑
(c) (i)文字解說：

－ 居屋單位和私人樓宇屬替代品。 (1) 
－ 公營房屋（居屋單位）供應增加會令私人樓宇的需求減 (1) 

少 。
－ 私人樓宇的價格下降。 (1) 

圖中顯示：
- D 向左移動
- p下跌

價格
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(ii)按揭息率的上升可冷卻地產市場，
因爲部分人不能或不願用較高利率借貸。
私人樓宇的需求下降。

13. (a)法定儲備比率= (500百萬元-100百萬元
）

/ 2 000百萬元
= 20% 

(b) 
最高可能的存款額= 500百萬元x 1

0.2 
= 2 500百萬元

(c) 1 存款 = 700百萬元x- = 3 500百萬元
0.2 

公眾持有的現金=O
貨幣供應 ＝存款十公眾持有的現金

= 3 500百萬元

(d) - 貨幣量理論： MV =PY• 其中M=貨幣存量丶V = 貨幣流通速率丶
P = 一般價格水平及Y = 實質產出，假設V維持不變。
當Y上升的百分比較小，M的上升會導致P上升。

或
當Y維持不變，M的上升會導致P上升相同的百分比。
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丙鄒

14. (a) 價格分歧是 一 種定價行爲，廠商就相同的物品收取不同顧客不同
價錢，而原因和成本的分別無關。

(b) - 賣家需要是尋價者。
－ 市場是可分割的／在各市場之間轉售物品和服務有困難或涉

及很高的成本。
－ 不同巿場的顧客有不同的價格需求彈性。
－ 不同市場的顧客有不同的訊息費用。
－ 任何其他相關點
［只批閱首爾項］

(C) (i) 否，因爲
－ 在推廣期內對相同貨品減價的做法適用於全部的顧客。
或
－ 賣方沒有試圖分開各種顧客／巿場沒有被分割。

(ii) 是，因爲
－ 不論有沒有折購券，供應顧客的成本是相同的。
或

(d) 

(e) 

－ 有折購券的顧客是對價格的改變較敏感；故此需求彈性較
高。 因此他們支付較低的價格。

(1) 操縱價格：橫向協議
(2) 獨家交易：縱向協議

－ 價格較高
－ 產量較少
－ 消費者缺乏選擇
－ 消費者盈餘有損失
－ 市場競爭受限制
－ 任何其他相關點
［只批閱首爾項］
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